

新聞公報
滬港舉行會議加強金融合作（附圖）
2017年5月23日（星期二）

滬港金融合作第七次工作會議今日（五月二十三日）在上海舉行，兩地政府部門、金融監管機構和交易所的代表藉此機會探討如何加強香港與上海的金融合作。

香港特別行政區政府財經事務及庫務局局長陳家強和上海市金融服務辦公室主任鄭楊，分別介紹兩地經濟近況及金融服務業的最新發展。雙方代表亦討論了共同關注的議題，包括服務「一帶一路」倡議；中國（上海）自由貿易試驗區（自貿區）金融改革的最新進展；兩地在跨境人民幣業務、證券、期貨、保險業及金融科技方面的合作；以及人才培訓和交流。

陳家強在會上表示，隨着國家正穩步落實「一帶一路」倡議，香港和上海同為國家重要的金融中心，深化兩地的金融合作，有助推動這個倡議和內地的金融改革。滬港金融合作的方向亦應與時並進，配合國家的發展。

滬方亦介紹了自貿區的最新發展，包括自貿區新近頒布的各項金融開放措施的詳情及其他措施的落實情況。此外，雙方探討如何促進兩地跨境人民幣業務的往來。

在兩地證券及期貨方面的合作，雙方同意鼓勵上海的金融機構及企業充分利用香港的平台進行投資和融資活動，並爭取讓更多香港證券類金融機構在上海開展多元化的業務。

保險業方面，雙方探討了有關保險公司開展滬港雙向跨境再保險業務，以及允許香港保險產品在上海銷售等課題。

雙方亦將繼續舉辦「滬港金融專業大學本科生交流及考察計劃」，以推動兩地金融人才交流和培訓。

為加強滬港金融領域的合作，香港財經事務及庫務局與上海市金融服務辦公室分別於二零一零年及二零一六年簽署《關於加強滬港金融合作的備忘錄》及《關於深化滬港金融合作的協議》，其中一個合作措施是兩地金融代表定期召開會議，促進雙方在金融方面的交流和合作。

完

